

理解问答

【适合年级】 华文（高年级）

【原新闻】 临终想见在印度孩子一面 陈笃生医院为她圆梦

<https://www.8world.com/singapore/ttsh-team-helps-woman-with-her-last-wish-to-see-her-children-in-india-1613596>

本地一名患上喉癌的妇女殷切希望临终前能见身在印度的两名孩子最后一面，陈笃生医院慈怀疗护团队得知后，费尽心力为她实现临终愿望！

新传媒英语电视新闻频道 CNA 报道，来自印度的 44 岁本地永久居民马默西·拉姿瓦里 (Ramamoorthy Rajeswari) 因患上喉癌，生命垂危，但心里仍非常牵挂远在印度的 12 岁女儿和 9 岁儿子，渴望能见孩子最后一面。两名孩子早前被送回印度，让亲人代为照顾。

陈笃生医院慈怀疗护团队表示，拉姿瓦里经历了数次濒死经验，数次大量出血，氧气指数直线下跌，并呈现昏迷状态，其中一次开刀手术也夺走了她说话的能力，但她手里一直握着手机，经常看着手机里孩子的照片发呆。

团队医生 Tricia Yung 说：“从医学角度看，我们认为她不可能撑过回印度的路程。”而且，2019 冠状病毒的疫情正肆虐全球，让这个愿望变得难上加难。不过，了解到病人的渴望，团队决定帮她实现这最后的愿望。

终于在 2020 年 6 月，拉姿瓦里踏上了归途。整段飞行旅途并非一帆风顺的，除了拉姿瓦里病情严重外，因疫情的关系，往返新加坡和印度之前的航班也大为减少，增加了旅程的难度。

陈笃生医院团队在新加坡航空公司、印度航空公司、新加坡民航局以及外交部的帮助下，克服重重困难。

更令人感动的是，航班上的乘客得知拉姿瓦里的情况后，在已爆满的客机上让出自己的座位给她以及陪同她的丈夫和姐妹。

拉姿瓦里在抵达印度后被送进医院，她得以在医院与两名孩子见面，之后再踏上最后的旅程，回到 50 公里外的家中，并于两个星期后安然离逝。

问题 1：从哪里可以看出来拉姿瓦里很想念自己的孩子？（复述）

参考答案	拉姿瓦里经历了数次濒死经验，数次大量出血，氧气指数直线下跌，并呈现昏迷状态，其中一次开刀手术也夺走了她说话的能力，但她手里一直握着手机，经常看着手机里远在印度的孩子照片发呆，可以看出她很想念自己的孩子。
答题指引	本题考查的是学生阅读全文，摘取相关内容的的能力。学生在读到“孩子”这个关键词语时，应摘录上下文中的相关答案并进行整理。

问题 2：为什么实现拉姿瓦里回印度的愿望很困难？（重整）

参考答案	因为拉姿瓦里患上喉癌，生命垂危。医生从医学角度看，认为拉姿瓦里不可能撑过回印度的路程。而且，2019 冠状病毒的疫情正肆虐全球，往返新加坡和印度之前的航班也大为减少，增加了旅程的难度。
答题指引	本题考查的是学生摘取新闻主要信息的能力。学生在读了新闻后，应摘录上下文中与“困难”的相关答案并进行整理。

问题 3：拉姿瓦里最后如何成功回返印度？（重整）

参考答案	陈笃生医院团队在新加坡航空公司、印度航空公司、新加坡民航局以及外交部的帮助下，一一克服了去印度的困难，如往返新加坡和印度之前的航班减少。另外，航班上的乘客得知拉姿瓦里的情况后，在已爆满的客机上让出自己的位子给她，以及陪同她的丈夫和姐妹，让家人能在飞行途中照顾她。
答题指引	本题考查的是学生摘取新闻主要信息的能力。学生在理解了新闻内容后，应该摘录上下文中的与“回返印度”的相关答案。

问题 4：你对陈笃生医院慈怀疗护团队实现临终病人愿望的行为有什么看法？试加以说明。（评价）

参考答案	我认为陈笃生医院慈怀疗护团队实现临终病人愿望的行为，令人感动。他们为了实现临终病人去印度见孩子的愿望，和多个机构如新加坡航空公司、印度航空公司、新加坡民航局以及外交部联系，克服了重重困难，最终成功实现她的愿望。我觉得这是很难得的是，体现出他们高度重视病人的态度，令人感动。
答题指引	本题考查的是学生是否能在理解新闻内容后，提出他们对陈笃生医院慈怀疗护团队实现临终病人愿望的行为的看法，并加以说明。

